

天天讲安全

宁夏连续11年重特大交通事故“零发生”

本报讯(记者 陈思)12月28日,记者从自治区公安厅交通管理局获悉,今年截至目前,全区道路交通事故起数、死亡人数同比分别下降10.07%、9.08%,实现重特大交通事故连续11年“零发生”。

防护提升工程、公路护栏提升行动,分批次、分路段推动治理各类道路隐患3599处。全面排查客货车驾驶人近50万人次,重点车辆近15万辆次,全区“两客一危”重点车辆检验率、报废率均超99%。



12月27日,银川市金凤区丰登农贸市场,农副产品琳琅满目。每到丰登大集开集的日子,商户们便支起摊位,来购物的市民络绎不绝。

宁夏交警曝光2023年度十大高风险运输企业

12月28日,自治区公安厅交警总队对2023年度交通事故、交通违法行为等方面突出的10家高风险运输企业进行曝光。其中,大型客运企业1家、危化品运输企业3家、货运企业6家。

- 1.吴忠昊凌汽车运输有限公司(货运)。企业全年高风险次数11次,发生亡人事故2起,重点交通违法行为38起。
2.宁夏运输有限公司(客运)。企业全年高风险次数11次,发生有责事故2起,其中亡人事故1起,重点交通违法行为12起。

宁夏发布2023年十大肇事肇祸交通违法行为

12月28日,自治区公安厅交通管理局对2023年全区发生的一般道路交通事故原因进行分析,向社会发布十大肇事肇祸交通违法行为。

Table with 2 columns: 十大交通违法行为, 占事故总数比例. Includes items like 未按规定让行 (21.7%), 超速行驶 (11.65%), 逆向行驶 (9.32%), etc.



文字:陈思 制图:狄虎

本报讯(见习记者 李昊斌)12月26日,趁着土地封冻,人们驾驶地膜回收机,穿梭在田间地头收集残膜。今年,固原市地膜回收面积达到295万亩,用量2.65万吨。

固原市推广加厚高强度地膜治理“白色污染”

“全部使用加厚地膜,可以有效降低田间地膜残留,减轻农田污染,还可以通过废膜换新膜的方式,有效降低种植成本,增强群众的环保意识。”

普通地膜,从源头上保障地膜的可回收性,降低回收难度。增厚的0.003毫米的背后,算是回收账、生态账。原州区种植大户陆小军种植的1700亩土地,今年全部用上了加厚地膜。

一年的风化之后难以回收。在原州区,使用加厚地膜每亩给予50元价格补贴,使加厚高强度地膜的实际使用成本与普通地膜相差无几。

2024,以奋斗成就梦想

宫炜炜

有梦想,有拼搏,有奋斗,一切美好的东西才能被创造出来。这是过往经验的总结,也是积蓄力量迎接未来的不二法宝。

牌,这是梦想开花的声音;机器轰鸣、车水马龙,一批批重大项目在我们这片热土上落地生根,一个个独角兽、瞪羚企业不断以创新驱动产业变革,这是经济蓬勃发展的声音;鸟鸣鱼跃、流水潺潺,持之以恒护山、保水、固土、造林、种草,这是青山吐翠、绿水泛波的声音……

“一万年太久,只争朝夕。”观望等待、畏首畏尾,被动应付、行动缓慢,是不可能抓住机遇的。放眼当下,改革发展任务千头万绪,竞争态势千帆竞发,每一天都无比宝贵,每一刻都时不我待,只有拿出逆水行舟的劲头、“百米冲刺”的状态、一分钟当作60秒的紧迫感,一刻也不耽误、一会儿也不停留,才能利用好一切有效时间,把工作做得更好、把事业发展壮大。

不可少。回望来路,从个人到家国、从地方到中央,发展的道路从来都不是一帆风顺,我们能攻坚克难、取得丰硕成果的秘诀之一,就是勇于拼搏、埋头苦干。而今,奔赴新一年的征程,同样少不了求真务实的工作态度和注重实效的工作作风。

2024即将到来。这一年,是贯彻党的二十大精神的关键之年,也是推动“十四五”规划目标任务全面落地的攻坚之年。特殊年份、关键阶段,意味着机遇不断,也代表着挑战无限。我们当如何破浪前行,向着既定目标奋进?“一日无为、三日不安”的紧迫感,“撸起袖子、扑下身子”的实干作风,

“追梦的心,勇敢的人,你就像像明天初升的太阳,发出耀眼的光。”迎着2024的曙光,请拿出“敢”的勇气、“闯”的魄力,亮出“拼”的劲头、“干”的行动,以梦想、以奋斗、以实干,勾勒出新的一年美好的自己,铺展出美丽新宁夏浓墨重彩的新篇章。

不可少。回望来路,从个人到家国、从地方到中央,发展的道路从来都不是一帆风顺,我们能攻坚克难、取得丰硕成果的秘诀之一,就是勇于拼搏、埋头苦干。而今,奔赴新一年的征程,同样少不了求真务实的工作态度和注重实效的工作作风。

微语观潮

“退让”是保护更是发展

沈琪

前段时间,生态环境部公布了第七批生态文明建设示范区和“绿水青山”实践创新基地名单,盐池县荣获“生态文明建设示范区”称号。由昔日“黄沙窝”变成如今“绿家园”,盐池“点沙成绿”的生态逆转,引人深思。

转变发展思路,盐池以退为进,让草原得到休养生息。从率先在全区实行封山禁牧,到几代人治沙造林逼退沙漠,再到用科技力量续写绿色奇迹……放牧者吃起“生态饭”,“砍树人”变为“护林人”,漫山的经果林生机勃勃,滩羊养殖等特色产业也得到蓬勃发展,羊与草、人与沙的生态账越算越清,生态和产业双修共赢,以实际行动生动诠释了“绿水青山就是金山银山”的理念。

让“哨声”带来更多幸福感

尉迟天琪

近日,银川市兴庆区丽景街街道办招募组建青年、退休党员、微网格员,在职党员安全巡逻队伍,争当安全常识明白人,对身边的安全隐患问题主动提醒、劝导、举报,当好“吹哨人”。

角,将重心下移、眼睛朝下,与群众心贴心、实打实、坐在同一条板凳上,聚焦办好群众家门口的事,打通了基层治理的最后一公里。

多点巧思激发学习兴趣

狄虎

如何提高学生学习兴趣?近日,银川市西夏区十二小的做法,让人耳目一新。提起期末考试,许多人脑海中会出现“鸦雀无声的教室内,学生神情紧张、奋笔疾书,监考老师表情严肃,不断扫视考生”的镜头,但在西夏区十二小一、二年级期末考试现场,却是另一番景象:语文考试设置“词语对对碰”“看图背诗我最棒”“整理书包”等关卡,数学测试设置“我是口算小达人”“数学算理我讲清”“动手操作我在行”等关卡,每通过一关后,教师为学生盖上代表通关的“龙花”印章,最后根据“龙花”数量确定等级……这样的效果好不好?孩子们紧张又兴奋的表情、认真思考和积极动手的样子,以及教室里的欢声笑语就是最好的回答。

陶行知先生曾经说过:教育要以学生为中心,教育者应“以学生之乐而乐,以学生之忧而忧”。其实,无论是课堂教学,还是各类考试,最终的目的是让学生在爱学、乐学、善学中获取知识、培养能力、提升素养。恰如西夏区十二小这样,敢于打破传统教育教学模式,多尊重孩子的主体地位,多遵循孩子“好动”的特点,多点创新和巧思去激发学生学习的兴趣、增强学生学习的动力,就会有更多的孩子爱上学习,在快乐学习中茁壮成长,教育也会因此彰显本质、更有意义。

第三只眼

“吃饱五谷儿还想六谷儿。”

初听到这句话,不少人可能会有点懵,这是宁夏西海固的一句俗语。如果说“五谷儿”是物质生活,那么“六谷儿”就是精神生活。如今,这句俗语成为我区农民合唱团成员们的口头禅。

12月25日,宁夏首届乡村振兴农民合唱艺术节上,来自22个县区选送的16支优秀农民合唱团尽展歌喉,唱出了农民心声、唱出了生活向往、唱出了生龙活虎的精气神,用参赛选手的话来说,就是“实在太攒劲了”。

之所以攒劲,是因为比起玩牌、打麻将健康多了,比起靠跳广场舞打发时间有意思多了,更何况,“以前连观众的机会都没有,现在成了舞台主角”,这种油然而生的自信与欢乐,来得如此强烈,怎能不令人心动?怎会不让人沉醉?

让人兴奋的是,宁夏农民合唱团不日还将登上国家大剧院,唱响全中国。为什么农民合唱团能唱出宁夏、持续走红?偶然之中存在必然:农民有需求、乡村有沃土、文化有魅力,当三者有机融合、擦出火花,必然会产生不可抗拒的强大力量。一句话,当歌声里有烟火气、有了真性情,就会直击人心、令人着迷。

文化,不只是城市的“专属”。乡野



漫画 李雪

之上、阡陌之间,鸡犬相闻、柴米油盐、家长里短,别有一番风味,更有至真至情。广袤的乡村,不仅承载着农业生产和农民生活,也是中华优秀传统文化的沃土。近年来,随着乡村振兴的全面推进,各地乡村文化活动逐渐丰富活跃起

来,农民群众对精神文化生活的追求更为热情高涨。欢乐“村晚”彰显地域特色,深受农民喜爱;热气腾腾的“村BA”“村超”等乡村赛事,座无虚席;精彩纷呈的非遗传演,令游客流连忘返……处处盛开的乡村文化之花,不仅扮靓村民

的精神文化家园,也充实着人们对美好生活的信心。

宁夏山川,文化的沃土上同样结出了一个又一个果实。贺兰山下的闽宁镇,演绎跨越山海、东西协作的《山海情》,这部又上荧屏的作品极大提高了我区的知名度和美誉度;罗山脚下,同心县预旺镇南壕村北墙文化大院,村民们组建了秦腔自乐班、腰鼓队等艺术团,吼一声秦腔荡气回肠,台下掌声不绝于耳;六盘山下的隆德老巷子,古钟老井、红军墙、烽火台诉说峥嵘岁月,民俗味充盈乡间院落,乡村文化焕发出独特魅力……这些鲜活实践告诉我们:乡间孕育智慧、藏有富矿,文化的火种一旦播撒,就会呈燎原之势,照亮振兴之路;文化的种子一旦在心中萌发,农民也能成为让人艳羡的球星、歌唱家、艺术家。

吃上了五谷儿,现在要吃六谷儿。这种对文化孜孜以求的执着与热爱、对美好生活的向往与追求,是动力也是方向。朝着让农民群众“吃上六谷儿、吃好六谷儿”的方向努力,充分挖掘乡村文化资源,创造更多更大的舞台,让农民们尽情展示自我,就一定唱响新时代的乡村自信。

